
personnes sur 10 sont (très) satisfaites 
de leurs conditions de logement

9
rêvent d’une maison  
individuelle indépendante

52 %

sont encouragées par la 
crise énergétique à investir 
dans leur propre logement

12 % considèrent qu’il est plus  
intéressant financièrement 
d’être propriétaire de son 
logement

47 % 
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Données méthodologiques et démographiques
Méthode de sondage: sondage en ligne représentatif (février 2023) 
Taille de l’échantillon: n = 1’002 personnes interrogées 

Portrait des participant·e·s 
44 % de propriétaires 
56 % de locataires 
 
Groupes d’âge
25–30 ans: 11 %
31–40 ans: 19 %
41–50 ans: 19 %
51–60 ans: 20 %
61–65 ans: 8 %
66 ans et plus: 23 %

Hommes: 49 % 
Femmes: 51 % 

Suisse alémanique: 75 % 
Suisse romande: 25 %
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Chères lectrices, chers lecteurs,

L’an dernier, après le déclenchement de la guerre en Ukraine, nous nous interrogions dans 
ces pages sur l’éventualité d’un changement d’opinion des personnes interrogées en rai-
son de notre forte dépendance aux énergies fossiles. Il est impressionnant de constater 
aujourd’hui que la crise énergétique incite encore plus de propriétaires de maisons indi-
viduelles à planifier des investissements que lors de la pandémie, il y a deux ans. Après la 
tendance «J’embellis mon chez-moi» du confinement, avec de nombreux investissements 
dans le jardin et les espaces extérieurs, les gens se détournent des énergies fossiles au 
profit de pompes à chaleur et de la production d’électricité sur leur propre toit. 

L’étude sur le logement idéal d’Helvetia et de MoneyPark met ainsi en lumière le fait que 
des facteurs externes – comme la pandémie, l’inflation ou la crise énergétique – ont véri-
tablement un impact sur la manière dont les gens pensent et réagissent. Mais elle permet 
également de constater que d’autres choses évoluent beaucoup moins rapidement, indé-
pendamment des évolutions géopolitiques. C’est le cas, par exemple, du rêve de la maison 
individuelle à la campagne. 

Quelles sont les chances de trouver le logement en propriété qui vous convient? Quid des 
opportunités de vente? Le sondage de cette année révèle une évolution générale au niveau 
de l’offre et de la demande de logements en propriété. Alors que les intentions d’achat à 
court terme reculent, en raison notamment de l’incertitude entourant les taux d’intérêt et 
de prix records dans l’immobilier, les intentions de vente à court terme augmentent, en 
particulier du côté des personnes retraitées. Cela ne se traduit pourtant pas, et de loin, par 
un équilibre entre l’offre et la demande. Mis à part l’intention du moment des personnes 
interrogées, des facteurs d’influence bien plus puissants jouent un rôle à cet égard. C’est 
ainsi avant tout la situation économique, l’immigration et l’évolution des prix qui influent 
de manière prépondérante sur l’offre et la demande.

Que l’on soit propriétaire ou locataire, notre étude montre que la sensibilité concernant les 
coûts liés au logement s’est encore accrue. Une tendance que renforcent l’inflation et la fin des 
taux négatifs. Dans le même temps, lorsque l’on aborde la question des besoins futurs en 
matière d’habitat, la priorité va à l’encouragement de logements abordables. L’année pro-
chaine devrait nous permettre de disposer d’un peu plus d’éléments d’analyse sur ce point.

Nous vous souhaitons bonne lecture, en espérant que vous la trouverez à la fois instructive 
et intéressante.

Martin Tschopp
CEO MoneyPark

Jan Kundert
Chief Customer Officer 
Helvetia Assurances Suisse
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Le bonheur, c’est une maison 
individuelle à la campagne
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24 %
Ville 32 %

Agglomération

44 %
Campagne

Une préférence pour la vie à la  
campagne, mais la tendance ralentit

L’attractivité de la ville se renforce – la campagne conserve  
la 1re place
La campagne reste le cadre résidentiel de prédilection. 44 % des personnes interrogées 
(48 % l’année dernière) déclarent préférer vivre à la campagne, et 39 % y habitent effective-
ment. La vie à la campagne perd cependant légèrement en attractivité par rapport aux 
années précédentes, en particulier en Suisse romande (de 47 à 39 %). Avec 28 % d’opinions 
favorables, la ville est plus appréciée par les Romands que par les Alémaniques (23 %). Il y 
a toujours davantage de personnes désireuses de s’installer à la campagne que de per-
sonnes y résidant déjà. Plus de citadins souhaiteraient en fait quitter la ville.

L’endroit où vous vivez est-il celui où vous souhaitez habiter?
Parmi les personnes vivant à la campagne, 85 % en moyenne ont répondu par l’affirmative. 
En agglomération, elles sont 72 %, pour deux tiers environ en ville (65 %). Cette adéquation 
entre désir et réalité a toutefois reculé pour ces trois cadres d’habitat depuis 2020, parti-
culièrement en ce qui concerne les propriétaires, alors que les chiffres concernant les 
locataires sont restés stables. Mais dans l’ensemble, les propriétaires continuent plutôt 
d’élire domicile à l’endroit de leur choix. Avec l’âge, la concordance entre cadre de vie 
effectif et privilégié augmente également.

28
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33
 %

39
 %
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31
 %

46
 %

  Total

  Suisse alémanique

  Suisse romande

Dans quel environnement  
préféreriez-vous vivre?

Agglomération

31 %
33 %

Ville

18 %
28 %

Campagne

51 %  
39 %

Propriétaires

Locataires

  Total

  Propriétaires

  Locataires

Pourcentage de cadre  
d’habitat concordant  
(effectif vs privilégié)

Vi
lle

Ag
gl

om
ér

at
io

n

Ca
m

pa
gn

e

20

60

80

0
%

40



Étude sur le logement idéal 2023 71  Le bonheur, c’est une maison individuelle à la campagne

Le rêve toujours intact  
de la maison individuelle 

La maison individuelle, le rêve des moins de 40 ans principalement
La maison individuelle indépendante est l’habitat idéal numéro  1 des jeunes (de 25 à 
40 ans) principalement, et elle a la préférence de la moitié des personnes interrogées 
(52 %). Dans le même temps, à 7 %, les maisons accolées ou bi-famille reculent très forte-
ment. On leur préfère en effet un appartement dans un immeuble collectif (25 %), qui 
constitue également la solution d’habitat favorite des plus de 65 ans. En comparaison avec 
la Suisse alémanique (50 %), la maison individuelle indépendante est encore plus appré-
ciée en Suisse romande (54 %), alors que la demande d’appartements en attique / de pen-
thouses y est nettement plus faible (16 % contre 9 %).

L’intimité: la clé du bonheur?
Les propriétaires ont tendance à occuper le type de bien immobilier qui emporte leur 
préférence. Seuls les locataires de maisons individuelles indépendantes présentent une 
adéquation encore plus élevée entre type de bien effectif et type de bien privilégié, à 91 %. 
Chez les propriétaires, ce taux est de 87 %. Cette adéquation est également marquée chez 
les propriétaires d’appartements en attique / de penthouses (80 %). Les deux types de 
logement offrant le plus d’intimité (indépendant ou au dernier étage) répondent à la plu-
part des souhaits en matière d’habitat.

Maison individuelle  
accolée / maison  

bi-famille
Attique /  

penthouse
Autre type de  

bien immobilier 
Appartement  

dans un immeuble 
collectif
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 % 2 % 3 %

1 %
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Le niveau de satisfaction  
repart à la hausse

Quel est, globalement, votre 
degré de satisfaction quant 
à vos conditions de logement 
actuelles?

  Très satisfait·e

  Plutôt satisfait·e

  Plutôt insatisfait·e

  Très insatisfait·e

Total

Suisse alémanique

Suisse romande

Ville

Agglomération

Campagne

Propriétaires

Locataires

25–30 ans 

31–40 ans

41–50 ans

51–60 ans

61–65 ans

66 ans et plus

% 0 10 20 30 40 50 70 9060 80 100

Taux de satisfaction le plus élevé depuis le début de la pandémie
Même quand l’herbe semble parfois plus verte dans le jardin des voisins, le niveau de 
satisfaction quant aux conditions de logement reste très élevé en Suisse. Une tendance 
déjà perceptible avant la pandémie et qui repart à la hausse après un léger tassement en 
2021. Par rapport à l’année dernière, le niveau de satisfaction n’a diminué qu’en Suisse 
romande (37 % de personnes très satisfaites contre 40 % un an avant). 70 % des proprié-
taires se déclarent très satisfaites, un pourcentage qui, chez les locataires, ne s’élève qu’à 
37 %. Les différences sont encore plus marquées en fonction de l’âge: 73 % des personnes 
interrogées de plus de 65 ans se déclarent très satisfaites (69 % l’année dernière), contre 
seulement 30 % des 31–40 ans et 23 % des 25–30 ans. Et à 15 % (10 % l’année dernière), ce 
sont les plus jeunes qui présentent la plus grande insatisfaction.

Le niveau de satisfaction quant aux conditions de logement semble être une question 
d’âge, si l’on en croit les derniers sondages. Parmi les personnes interrogées, ce sont 
les plus âgées qui affichent la concordance la plus forte entre leurs conditions de 
logement et type de bien immobilier effectifs et ceux qui ont leur préférence. Elles ont 
donc trouvé le lieu de résidence qui leur convient, à l’endroit qui leur convient, qu’elles 
soient locataires ou propriétaires. Ce que démontre également le fait qu’une majorité 
(55 %) des propriétaires expriment leur volonté de ne pas déménager à l’âge de la 
retraite (voir page 22). Les personnes interrogées les plus âgées sont manifestement 
également conscientes de la difficulté à trouver le logement idéal, en particulier pour 
les tranches d’âge les moins élevées, en raison de la «pénurie de logement» et des 
«prix records» qui caractérisent le marché de l’immobilier. Cela touche essentiellement 
les villes et, au moins en partie, les agglomérations, ce qui explique le fossé existant en 
termes de niveau de satisfaction entre ville et campagne. Effet d’éviction et prix 
records sont moins prononcés dans de nombreuses régions rurales de Suisse.

8
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Une plus grande sensibilité 
aux coûts liés au logement  

et à l’énergie
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Le prix de l’habitat constitue le facteur 
déterminant

Les coûts et les espaces extérieurs sont déterminants  
dans le choix du logement
Les éléments de décision dans le choix d’un nouveau «chez soi» sont très personnels. Le 
premier critère, toutefois, tel qu’il ressort de manière incontestable de ce sondage, est le 
loyer ou le prix d’achat. Il est mentionné par 61 % des personnes interrogées, en progression 
par rapport à l’année dernière (56 %). Les espaces extérieurs sont devenus, depuis le début 
de l’épidémie, le deuxième critère le plus important, une place qu’ils conservent depuis lors. 
Par rapport à l’an dernier, ce sont même 6 % de personnes interrogées supplémentaires, à 
55 %, qui estiment qu’il s’agit d’un critère déterminant. Les facteurs écologiques sont de plus 
en plus importants (17 %): ils gagnent une place par rapport à l’an dernier, au détriment de la 
pièce séparée réservée au télétravail (16 %) qui, avec la fin de la pandémie, perd une place.  

Dans quelle mesure les critères 
suivants sont-ils déterminants 
pour vous dans le choix et / ou 
l’achat d’un appartement ou 
d’une maison?

Loyer / prix d’achat

Extérieurs

Luminosité de l’appartement

Superficie de l’appartement / du bien

Standard d’aménagement

Bon ensoleillement

Plan d’agencement

%

Belle vue

Facilité d’agencement des meubles

Facteurs écologiques

Pièce pour le télétravail

Possibilité de recharge d’un véhicule électrique

Installations luxueuses

Prestations de service

0 10 20 30 40 50 60

Évolution dans le  
classement sur un an

-2

+1

+1

-1

+1

+1

-1

Nous trouvons pour vous,  
en toute indépendance, la  
meilleure hypothèque parmi 
plus de 150 prestataires.

Faites-vous conseiller | 021 348 10 91 | moneypark.ch

Scannez ici
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Situation au calme

Proximité de la nature

Bonne desserte par les TP

Diversité des infrastructures

Voisinage

Coefficient d’impôt de la commune / ville

Proximité des liens sociaux

Proximité du lieu de travail

%

Nombre de places de parking suffisant

Proximité des soins médicaux

Proximité de la ville

Situation centrale

Bonne situation pour les transports individuels

Garde des enfants / école

Possibilité d’activités sportives

Image de la commune / ville

2  Une plus grande sensibilité aux coûts liés au logement et à lʼénergie

Calme, proche de la nature, desservi par les TP et, de surcroît,  
fiscalement avantageux
Les préférences concernant l’emplacement ont peu changé. Le bien idéal doit toujours être 
situé au calme (70 %), proche de la nature (61 %) et être bien desservi par les transports 
publics (60 %). Alors que la proximité avec le lieu de travail (32 %) et la bonne situation 
pour les transports individuels (23 %) reculent de deux rangs, le coefficient d’impôt en 
gagne deux par rapport à l’an dernier et se situe désormais à la 6e place (37 %). La proximi-
té des soins médicaux (28 %) gagne même trois places. 

Divergences entre personnes vivant en ville et à la campagne
Le calme (74 %) et la proximité de la nature (71 %) sont largement plébiscités par les per-
sonnes résidant à la campagne, pour qui le voisinage (43 %) revêt également une très 
grande importance. Pour les personnes vivant en ville en revanche, la diversité des 
infrastructures est aussi décisive que la proximité de la nature (50 % dans chaque cas). 
Elles estiment par ailleurs que la situation centrale (36 %), les transports publics (69 %) 
ainsi que la proximité des liens sociaux (41 %) devraient avoir encore plus de poids. Les 
personnes interrogées qui déclarent vivre en agglomération accordent une importance 
supérieure à la moyenne tant aux transports publics (64 %) qu’aux transports individuels 
(29 %), au coefficient d’impôt (44 %) et à la proximité de la ville (31 %).

0 10 20 30 40 50 7060

Que jugez-vous  
particulièrement important 

concernant la situation du bien 
immobilier de vos rêves?

Évolution dans le  
classement sur un an
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Le taux des investissements dans les  
logements en propriété demeure élevé  
en raison de la crise énergétique

De nombreuses rénovations qui se poursuivent
Plus de la moitié des propriétaires interrogés (54 %) prévoient d’investir dans leur logement au 
cours des deux prochaines années. Ce taux est le même que l’année dernière, mais les per-
sonnes concernées sont plus nombreuses à être motivées par la crise énergétique (12 %) que 
par le Covid, comme c’était le cas auparavant. Seules 4 % des personnes interrogées recon-
naissent que la crise énergétique a eu une influence sur les investissements déjà réalisés.

Après le jardin, l’installation solaire
Les propriétaires interrogés sont désormais 29 % (17 % en 2022) à vouloir investir dans une 
installation solaire. Par rapport à l’année dernière, elle gagne ainsi quatre places et passe au 
premier rang des investissements prévus. L’an passé, le jardin et les espaces extérieurs figu-
raient encore à la première place, et se positionnent dans les faits comme les grands gagnants 
en termes d’investissements réalisés. Les autres favoris pour ce qui est des investissements 
prévus sont la station de recharge pour véhicule électrique (qui passe de 5 à 10 % en une 
année) et la batterie de stockage, qui se positionne d’emblée à la 8e place.

Dans quoi avez-vous investi ou 
souhaitez-vous investir?

  Investissements prévus

  Investissements réalisés

Avez-vous investi dans  
votre logement l’an dernier  
ou prévoyez-vous de le faire  
dans les deux ans à venir?
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  Investissements prévus

  Investissements réalisés

Jan Kundert  Chief Customer Officer, Helvetia Assurances Suisse

Actuellement, la tendance en vogue chez les propriétaires est d’investir dans un approvision-

nement énergétique écologique et autonome. Sur ce plan, et comme pour tous les investisse-

ments réalisés dans son logement, il convient de ne pas oublier de s’assurer et de prendre en 

considération la situation financière dans son ensemble avec un ou une spécialiste. Examinez 

ensemble le financement adéquat et la couverture d’assurance dont vous avez besoin.

«

»

Installation solaire

Salle de bain / WC / douche

Chauffage / ventilation / climatisation

Fenêtres / portes

Jardin / extérieurs

Cuisine

Peinture / plâtrerie

Batterie de stockage de courant

%

Aménagements intérieurs / mobilier

Façades

Toit

Station de recharge électrique

Revêtements de sol

Volets / protections solaires

Garage / carport

Mesures énergétiques, p. ex. isolation

0 5 10 15 20 25 30
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Petit, grand, densifié, haut, peu importe, un logement doit  
avant tout être abordable
La Suisse ne dispose que de peu de logements, ce qui se traduit par des prix de l’immobilier 
très élevés. À la question de savoir quelles solutions adopter pour assurer les besoins en 
logements à l’avenir également, l’approche préconisée se révèle ne pas être liée à l’âge mais 
plutôt au fait que les personnes interrogées sont propriétaires ou locataires et vivent en ville 
ou à la campagne. Le fait de promouvoir des logements abordables fait l’objet d’un large 
consensus (55 %), de même que la transformation d’espaces de bureaux ou de surfaces 
industrielles en habitations (41 %). Mais c’est ensuite que l’on voit surgir des divergences.

Les solutions politiques aussi trouvent un écho
Le fossé ville-campagne se creuse autour des thèmes «Limiter davantage l’immigration» et 
«Construire des bâtiments plus hauts». Nombre de personnes interrogées vivant à la cam-
pagne se prononcent en faveur d’une limitation renforcée de l’immigration (42 %), alors 
que «Construire des bâtiments plus hauts» est la solution qui a la préférence de la popu-
lation urbaine (40 %). Les interventions de l’État sont aussi surtout plébiscitées en ville 
(41 %), essentiellement auprès d’une forte proportion de locataires (42 %), alors que les 
propriétaires misent sur une densification des constructions (27 %). Il apparaît également 
clairement que trois fois plus de locataires (18 %) que de propriétaires (6 %) sont favorables 
à la transformation des logements en propriété en logements en location.

L’intervention de l’État particulièrement appréciée par les jeunes
Une exception à relever: en ce qui concerne le contrôle des prix par les autorités et la 
densification des constructions, l’opinion des personnes interrogées diffère considérable-
ment en fonction de leur âge. Alors que les plus jeunes privilégient l’intervention de l’État 
(40 %), les séniors sont davantage favorables une densification des constructions (27 %).

Il faut plus de logements,  
à des prix abordables 

Favoriser des logements à des prix abordables

Transformer des espaces de bureaux en logements

Limiter davantage l’immigration

Encadrement des loyers et des prix d’achat par l’État

Construire des bâtiments plus hauts

Densifier les constructions (distances réduites)

%

Surfaces et formes d’habitat plus petites 

Créer des zones constructibles supplémentaires

Transformer des logements en propriété en objets locatifs

Transformer des objets locatifs en logements en propriété

Imposer une surface d’habitation maximale par personne

Interdire la construction de maisons individuelles

0 10 20 30 40 50

Quelles seraient, selon vous, 
les solutions à privilégier 

pour répondre aux besoins en 
logements en nombre suffisant à 

l’avenir également?

2  Une plus grande sensibilité aux coûts liés au logement et à lʼénergie
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L’habitat doit devenir  
plus durable

3
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La durabilité est désormais également 
un élément constitutif de l’habitat

40
 %
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 %
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Très important
  25–30 ans

  31–40 ans

  41–50 ans

  51–60 ans

  61–65 ans

  66 ans et plus

  Total

  Suisse alémanique

  Suisse romande
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Quelle importance 
accordez-vous au thème 
de la durabilité en ce qui 
concerne le logement?

L’importance accordée à la durabilité du logement  
augmente avec l’âge
Pour 88 % des personnes interrogées, la durabilité dans le domaine du logement est 
importante ou très importante. C’est légèrement moins qu’en 2020, surtout à cause des 
jeunes qui étaient alors 45 % à juger ce critère très important (2023: 26 %). Aujourd’hui, 
l’importance accordée à ce thème augmente avec l’âge. Ainsi, 53 % des personnes interro-
gées ayant atteint l’âge de la retraite considèrent qu’il s’agit d’un sujet très important. Les 
propriétaires (91 %) le jugent plus important que les locataires (86 %) et les Romand⋅e⋅s 
(90 %), légèrement plus important que les Alémaniques (87 %). À noter que les personnes 
interrogées vivant dans une maison individuelle trouvent le sujet plus important que 
celles en appartement, bien que cela ne corresponde pas à leur empreinte écologique 
respective.

Les propriétaires se sentent plus écolos
Qu’elles soient locataires ou propriétaires, environ 13 % des personnes interrogées 
déclarent vivre dans un bien immobilier certifié sur le plan énergétique. Celles qui vivent 
dans un logement qui leur appartient voient bien plus souvent leur bien immobilier 
comme étant en très bon état du point de vue énergétique (45 %), alors que seul·e·s 22 % 
des locataires partagent cette opinion. Il y a un manque de connaissances considérable à 
ce sujet du côté des locataires: pratiquement une personne sur cinq (19 %) ignore si son 
logement est certifié ou non sur le plan énergétique. 
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Les émissions de CO2 doivent 
diminuer

Les rénovations énergétiques deviennent une thématique majeure
La volonté de rendre son bien immobilier plus écologique a fortement augmenté depuis 
2020. Si, à l’époque, seuls 20 % des propriétaires interrogés prévoyaient des investisse-
ments destinés à réduire leurs émissions de gaz à effet de serre, ils sont aujourd’hui 31 %. 
La majorité (17 %) envisage de les concrétiser d’ici un à trois ans. Le manque d’intérêt a 
clairement baissé et les personnes interrogées sont toujours très nombreuses à souhaiter 
s’informer sur ce sujet (24 %). En ce qui concerne les locataires, seules 20 % des personnes 
interrogées ont mis en œuvre des mesures en ce sens et 44 % d’entre elles souhaitent que 
leur propriétaire fasse les investissements nécessaires. 

Conformément à sa Stratégie 
énergétique 2050, la Suisse 

entend réduire massivement 
ses émissions de gaz à effet 

de serre à l’avenir. Par rapport 
à cet objectif, prévoyez-vous 

d’investir dans votre ou vos 
biens immobiliers, par exemple 

en recourant à des appareils 
moins gourmands en énergie, 

en remplaçant ou optimisant le 
système de chauffage, etc.?

J’ai déjà pris des mesures en ce sens

Oui, la phase de planification est en cours

Oui, dans les 12 mois à venir

Oui, d’ici 1 à 3 ans

J’ai encore besoin de m’informer davantage
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2023  

2020  

Je voudrais d’abord en savoir plus sur les 
possibilités de subvention

Non, pas pour l’instant

Non, je n’en ai pas les moyens

%

S‘inscrire  

et lancer  

le calculateur!

helvetia.ch/immoworld

Helvetia ImmoWorld

Des rénovations 
ciblées pour  
préserver la valeur 
de votre bien.
Avec un minimum d’informations, notre calculateur de 
rénovation détermine à quel moment une rénovation serait 
judicieuse et de quel montant d’épargne vous auriez besoin. 
Helvetia ImmoWorld.
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Chauffer de manière renouvelable  
en utilisant le toit pour produire sa 
propre électricité

Quelles mesures avez-vous 
déjà prises ou souhaitez-vous 
prendre pour faire des écono-
mies d’énergie et/ou réduire les 
émissions de CO2 de votre bien 
immobilier?

0 10 20 30 40 50 60

  Investissements prévus

  Investissements réalisés

Remplacer le système de chauffage et installer  
des panneaux photovoltaïques
Les investissements déjà réalisés par les propriétaires pour réduire les émissions de gaz à 
effet de serre concernaient notamment la production d’eau chaude (52 %), des appareils 
domestiques plus efficaces (51 %) et le système de chauffage (49 %). Le remplacement ou 
l’optimisation du système de chauffage vont gagner en importance à l’avenir (55 %). De 
plus, beaucoup de propriétaires qui prévoient d’investir dans leur logement souhaitent 
produire leur propre électricité au moyen d’une installation photovoltaïque (53 %). Ce sont 
également les deux principaux souhaits des locataires (37 % et 34 %), alors que 55 % des 
mesures déjà mises en œuvre concernaient l’isolation thermique (55 %).

L’approvisionnement énergétique est au seuil d’une profonde mutation
Pour 42 % des personnes interrogées, l’approvisionnement énergétique en 2050 proviendra 
exclusivement de sources renouvelables. Une personne sur trois croit également à de 
nouvelles formes d’approvisionnement énergétique (31 %) et à une réduction de la 
consommation d’énergie grâce à de nouvelles technologies (30 %), cette dernière opinion 
étant pour l’essentiel exprimée par les personnes ayant atteint l’âge de la retraite. 21 % des 
personnes interrogées voient pour l’avenir la même combinaison énergétique qu’au-
jourd’hui et seules 4 % pensent, au vu de la situation actuelle, que nous devrons encore 
davantage recourir aux énergies fossiles en 2050. 

À votre avis, à quoi ressemblera 
l’approvisionnement énergé-
tique d’un bien immobilier à 
l’avenir (2050)?

Production d’eau chaude au moyen d’une pompe 
à chaleur ou de capteurs solaires

Achat d’appareils ménagers présentant la classe 
d’efficacité la plus élevée

Remplacer ou optimiser le système de chauffage

Photovoltaïque

Isolation thermique de la façade ou du toit

Station de recharge électrique

Autres mesures
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Il y aura de nouvelles formes d’approvisionnement en énergie

La consommation sera beaucoup moins importante grâce aux  
nouvelles technologies et en raison du réchauffement climatique

Chaque bien immobilier produira sa propre énergie

Il sera le même qu’aujourd’hui

Il nécessitera plus d’énergies fossiles
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Convergence de l’offre  
et de la demande
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Le niveau de prix attendu 
réduit les intentions d’achat

Prévoyez-vous d’acquérir un 
(nouveau) bien immobilier dans 
les prochaines années?

Intérêt pour un achat

Oui, dans les 3 ans

Oui, d’ici 4 à 8 ans

J’aimerais bien mais...

je ne trouve pas de bien adapté

je ne pense pas répondre aux critères

l’incertitude entourant les taux d’intérêt me retient

j’attends une baisse des prix de l’immobilier

% 0 5 10 15 20

42 %

Une plus grande réticence à l’achat
En l’espace de deux ans, l’intention concrète d’achat des personnes interrogées a régressé 
de 53 à 42 %, une baisse que l’on observe à court comme à long terme. Chez les proprié-
taires, le souhait d’acquérir un bien immobilier supplémentaire (23 %) a été plus fortement 
impacté que chez les locataires, qui sont toujours 57 % à vouloir devenir propriétaires. Une 
retenue qui s’explique bien plus par le niveau actuel des prix de l’immobilier (9 %) que par 
l’incertitude entourant les taux d’intérêt (3 %).

Les prix devraient continuer à augmenter
80 % des personnes interrogées considèrent que les prix d’achat des biens immobiliers vont 
continuer à augmenter au cours des deux prochaines années. Près de la moitié (52 %) s’at-
tendent à ce que les hausses de prix se poursuivent au même rythme que ces dernières 
années (35 %) ou de manière encore plus marquée (17 %). Les locataires et les personnes de 
moins de 40 ans se démarquent sur ce dernier point en exprimant environ 60 % d’avis en ce 
sens. Seules 10 % des personnes interrogées prévoient une stagnation au niveau actuel et 
9 % seulement s’attendent à une légère baisse des prix au cours des deux prochaines années. 
L’hypothèse d’une baisse significative des prix (1 %) a très peu d’adeptes.

«Être propriétaire de son logement va devenir plus  
intéressant financièrement»
Pour ce qui est de l’avenir proche, être propriétaire est considéré comme financièrement plus 
intéressant (47 %) que d’opter pour la location (30 %). Cette opinion est avant tout celle des 
propriétaires, quand bien même 35 % des locataires préfèreraient devenir propriétaires de leur 
logement d’un point de vue financier. Près d’un quart des personnes interrogées sont indécises.
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prix de l’immobilier vont-ils 
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  �... augmenter encore plus fortement que ces 

dernières années.
  �... continuer à augmenter dans la même mesure 

que ces dernières années.
  �... continuer à augmenter, mais moins fortement 

que ces dernières années.

  �... rester à leur niveau actuel.
  ... baisser légèrement.
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Intérêt en hausse pour la vente 
d’un bien immobilier

Martin Tschopp  CEO MoneyPark

Le moment semble bien choisi pour vendre, si l’on considère la forte demande persistante 

et des prix de l’immobilier qui ne cessent de battre des records. Le ou les biens immobiliers, 

les avoirs de prévoyance et l’ensemble des autres actifs doivent être pris en compte comme 

un tout lorsque l’on planifie sa prévoyance, de manière à garder une vue d’ensemble de la 

totalité de la situation financière au moment de la retraite. Nous vous recommandons de 

vous faire conseiller assez tôt et de manière indépendante sur ce sujet complexe.

«

»

Intérêt pour une vente
Suisse  

romande 

 6 %  
16 %

Oui, dans les 3 ans

Oui, d’ici 4 à 8 ans
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Les intentions de vente à court terme augmentent,  
tout particulièrement en ville
5 % des propriétaires interrogés prévoient de vendre dans les trois prochaines années, soit 
nettement plus qu’il y a un an (3 %). Les intentions de vente à court terme proviennent 
plutôt de personnes vivant en ville (8 %) et de Suisse Romande (6 %). Pour ce qui est des 
quatre à huit prochaines années, on peut s’attendre à un nombre de ventes en augmenta-
tion, particulièrement en agglomération (16 %) et en ville (14 %).

«Vendre un logement devenu trop grand»
Près du tiers des personnes interrogées qui ont l’intention de vendre donnent comme 
raison principale le fait que leur logement est désormais trop grand (32 %). D’autres raisons 
majeures restent le départ à la retraite (25 %) ou l’envie de changer de lieu de résidence 
(18 %), tandis que le changement de lieu professionnel (4 % contre 12 % en 2021) ou le fait 
de réaliser une plus-value (1 % contre 12 % en 2021) ne sont plus vraiment mentionnés 
comme motifs pour la vente du propre logement.   

Pour quelles raisons  
prévoyez-vous de vendre  

votre logement?

Logement devenu trop grand

Retraite

Changement de lieu

Départ des enfants

Charge financière

Logement trop petit

Offre d’achat  
très intéressante

J’ai trouvé la maison  
de mes rêves

Incertitude entourant  
les taux d’intérêt

Prévoyez-vous de vendre  
votre bien immobilier dans les 

prochaines années?

Oui, dans les 3 ans  

Oui, d’ici 4 à 8 ans  
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Garder mon propre logement

Un bien immobilier à l’étranger

Un logement en propriété plus petit

Devenir locataire

Un appartement avec services destinés aux personnes âgées

55 %

7 %

17 %

5 %

10 %

Quelle forme de logement 
préféreriez-vous une fois à 
la retraite?

La plupart des gens souhaitent rester dans leur logement, mais le 
désir de changement augmente
Il y a encore trois ans, 58 % des propriétaires interrogés entre 25 et 65 ans désiraient rester 
dans leur bien immobilier actuel après la retraite, un souhait qui est un peu moins marqué 
aujourd’hui. Les 25–40 ans en particulier s’imaginent très bien vendre et déménager dans 
un bien plus petit. Plus les personnes interrogées sont âgées, plus elles sont attachées à 
leur logement actuel. Ce sont également les plus jeunes qui souhaitent partir vivre à 
l’étranger. En attendant, presque 40 % des personnes interrogées privilégient une autre 
solution d'habitation à la retraite que la forme de logement actuelle, ce qui représente 
3 points de pourcentage de plus qu’en 2020. 

L’intérêt pour la vente est essentiellement exprimé par les plus jeunes personnes 
interrogées (jusqu’à 40 ans) mais également par celles ayant atteint l’âge de la retraite. 
Pour ces dernières, le logement qu’elles occupent est souvent devenu trop grand ou 
trop petit, et constitue également une charge financière lorsqu’elles prennent de l’âge. 
En l’occurrence, le modèle de la rente viagère, tel qu’il existe déjà dans les pays voisins, 
pourrait représenter une solution: les propriétaires vendent leur bien immobilier à des 
investisseurs mais continuent à l’occuper jusqu’à leur décès, en touchant une rente. 
L’incertitude entourant les taux d’intérêt est rarement citée comme la raison motivant 
une vente. Ces dernières années en effet, beaucoup de propriétaires ont opté pour une 
hypothèque à taux fixe de longue durée et ne ressentent pas encore les effets du 
nouveau niveau de taux.
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	 MoneyPark est le spécialiste hypothécaire et immobilier et compte environ 300 collaborateurs. En combinant 

conseil personnalisé et technologie pionnière, la FinTech offre des solutions complètes et sur mesure en matière d’hypothèques et d’immobilier. 

Son expertise indépendante lui permet d’accompagner ses clients pour la recherche et le financement de biens, pendant la période de propriété 

ainsi que pour la vente d’objets immobiliers. MoneyPark réunit la plus grande sélection de produits hypothécaires et de prévoyance, en proposant 

les solutions de financement de plus de 150 prestataires, dont des banques, des compagnies d'assurance et des caisses de pension. Ses conseil-

lers vous renseignent personnellement, soit à travers d’une des quelque 20 succursales en Suisse, soit par téléphone ou en ligne. MoneyPark 

propose également aux investisseurs institutionnels des solutions hypothécaires globales, mêlant ventes performantes et gestion de portefeuille 

efficace. 

	 Depuis sa création en 1858, Helvetia Assurances, société basée à Saint-Gall, est devenue un groupe florissant 

d’envergure internationale employant plus de 12’000 personnes et comptant plus de 7 millions de client⋅e⋅s. En Suisse, Helvetia est leader de 

l’assurance suisse toutes branches. Depuis son origine, elle aide sa clientèle à saisir les opportunités et à faire face aux risques – Helvetia est aux 

côtés de ses client⋅e⋅s chaque fois qu’ils ou elles en ont besoin. En tant que meilleure partenaire, Helvetia est présente partout où des besoins 

en assurance se font ressentir, et propose des solutions intégrales en matière d’assurance, de prévoyance et de placements sous un même toit, 

ainsi que des produits et des processus simples. Avec ImmoWorld, Helvetia met à disposition de sa clientèle une plateforme immobilière com-

plète combinée à un conseil personnalisé pour toutes les questions d’ordre financier liées à la recherche, l’achat, la possession et la vente d’un 

logement. De cette manière, les expert⋅e⋅s gardent toujours un oeil sur vos options en matière d’assurance et de prévoyance.
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